

ІНФОРМАЦІЙНА ДОБА: ТРАНСФОРМАЦІЇ СОЦІОКУЛЬТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА

Міщенко М.М.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків*

Визначальною основою інформаційного суспільства є знання та інформація, інтелектуальні технології та новий спосіб організації технологічної сфери, коли перетворення в цифровий формат будь-якої інформації є оптимальним та універсальним засобом її трансляції. Що стосується комунікації, то найбільш ефективним є мережевий спосіб взаємодії. Зазначені фактори розвитку інформаційної доби викликають трансформації в соціокультурному середовищі, які потребують уваги з боку аналітиків через свою неоднозначність.

Для інформаційної доби широкою практикою є такі форми комунікації людей, що не пов'язані особистісними контактами. Саме тому можна говорити про такі проблемні моменти інформаційної культури як *персоналізація та індивідуалізація*. По-перше, перехід до цифрового способу передачі інформації має наслідком функціонування *мережевої культури в якості домінуючої*, поступовий занепад книжкової культури та безпосередньо усного слова. По-друге, про зміну соціокультурної реальності свідчить поява багатьох видів діяльності, що виконуються *он-лайн*. По-третє, сучасне спілкування формує нову мову й *особливе медіа-лінгвістичне середовище*.

Формування *нових цінностей*, їх ієрархії пов'язано, перш за все, із зміною поколінь, із неспівпадінням світоглядних орієнтирів минулого покоління та тих, що народилися в новій соціокультурній реальності. Електронний спосіб передачі інформації, що функціонує в мережі з особливим виміром простору та часу, взагалі ставить під питання такий принцип культурного наслідування, як традиція. Символи сучасної специфічної глобальної, інтернаціональної культури свідчать про певну *ідентичність*, пов'язану з *гомогенним простором* інформаційної культури. Соціальним простором стає глобальний цифровий простір, що визначається доступом кожного до інформації, а значить, до універсальності культури, нівелювання культурних меж, уніфікації символічного оточення.

Багато з особливостей соціальної взаємодії за інформаційної доби ще потрібно буде засвоювати протягом довгого часу – це і нові способи комунікації, ідентифікації, будови смислових систем тощо. Між тим, головною проблемою лишається зміна соціальної реальності, коли *людський фактор відстає від розвитку інформаційних технологій*.